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Niet-dringend liggend ziekenvervoer  -  Vergunning controleorganisaties (3)

In het kader van het decreet van 18 mei 2018 moeten ziekenwagendiensten voldoen aan 
een aantal kwaliteitsvoorwaarden teneinde een vergunning te verkrijgen. Om te 
controleren of ziekenwagendiensten voldoen aan de voorwaarden voor een vergunning, 
moeten controleorganisaties worden gemachtigd.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 115 van 22 november 2019 meldde de minister 
dat vanaf 1 december 2019 Vinçotte nv gemachtigd is als onafhankelijke 
controleorganisatie. De minister verwachtte ook dat het NIAZ (Nederlands Instituut voor 
de Accreditatie in de Zorg) zijn kandidatuur zou stellen waardoor er twee 
controleorganisaties zouden zijn met een voldoende grote capaciteit om toe te laten dat 
alle ziekenwagendiensten tegen 27 juni 2020 hun vergunning zouden kunnen verkrijgen.

In antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag nr. 191 van 8 januari 2020 deelde de 
minister mee dat het NIAZ op dat moment zijn kandidatuur nog altijd niet had ingediend, 
maar dat navraag leerde dat de interne voorbereiding van de aanvraag bijna gefinaliseerd 
was en dat snel een aanvraag zou worden gedaan. De procedure voorziet in een 
maximumperiode van 4 maanden na ontvangst van de kandidatuur, maar de minister 
stelde in zijn antwoord dat die in de praktijk sneller kan verlopen. Zo werd de machtiging 
van Vinçotte verleend binnen de maand na de aanvraag.

We zien nu op de website van Zorg en Gezondheid dat Vinçotte vooralsnog de enige 
gemachtigde controleorganisatie is.

Heeft het NIAZ inmiddels zijn kandidatuur ingediend?

Zo ja, wanneer zou het dan officieel gemachtigd worden als controleorganisatie?

Zo niet, heeft de minister enig idee waarom zij dan toch hun kandidatuur niet zouden 
hebben gesteld?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 400 van 18 maart 2020
van FREYA SAEYS

NIAZ diende zijn kandidatuur als onafhankelijke controleorganisatie in op 7 februari 2020. 
Conform de bepalingen van het Besluit van de Vlaamse Regering van 8 februari 20191, 
werd de kandidatuur voor advies voorgelegd aan de onafhankelijke commissie niet-
dringend liggend ziekenvervoer. Het dossier werd besproken op de vergadering van 11 
februari 2020. Een vertegenwoordiging van NIAZ was op deze vergadering aanwezig om 
de kandidatuur toe te lichten.

Bij brief d.d. 14 februari 2020 formuleerde de commissie een negatief advies aan de 
administrateur-generaal van het agentschap Zorg en Gezondheid. De onafhankelijke 
commissie meent dat er geen inhoudelijk bezwaar is tegen de kandidatuur. 
Echter, de onafhankelijke commissie oordeelt dat niet voldaan is aan de criteria vermeld 
in paragraaf 2 van artikel 35 van bovenvermeld besluit, in het bijzonder het beschikken 
over de accreditaties vermeld in de punten 1 en 2. Door NIAZ werd gemotiveerd dat de 
ISQUA-accreditatie waarover ze beschikt, evenwaardig is aan de gevraagde certificering. 
De onafhankelijke commissie vreest, in het geval van interpretatie van deze criteria, risico 
op gerechtelijke procedures in het geval van negatieve beoordeling na een controle. 

Conform de bepalingen van artikel 36, §1, van bovenvermeld besluit, werd op 28 februari 
2020 een voornemen tot weigering van machtiging aan NIAZ betekend. NIAZ heeft 
aangegeven geen gebruik te zullen maken van de wettelijke mogelijkheid om hiertegen 
bezwaar aan te tekenen, maar de accreditaties zoals bepaald in bovenvermeld besluit aan 
te vragen. 

In het advies van de onafhankelijke commissie wordt gesteld dat, desgevallend, een 
gunstig advies voor het bekomen van een machtiging zal worden verleend. De timing 
waarbinnen NIAZ gemachtigd zal kunnen worden als onafhankelijke controleorganisatie zal 
bepaald worden door de tijd die nodig is om de accreditaties zoals vermeld in bovenvermeld 
besluit te behalen.

1 BVR van 8 februari 2019 houdende de uitvoering van artikel 6, 7, 8 en 12 van het decreet van 18 mei 2018 
betreffende het niet-dringend liggend ziekenvervoer (BS 27 maart 2019)


